
 

Zpěv prvý 

Apollón syn Léty ukřivděné milenky Diovy sestupuje 

na zem a jde pomstít kruté chovaní, jež okusila jeho 

matka a to tím, že zabije hrůzného hada Pythóna. 

Bůh, coby pán nás všech, sám pomstychtivý 

dokáže někdy být, když jeho matku chce někdo 

obelstít. Apollón, král všech sluncí se zlatavou 

hřívou, jež spanilou hlavu mu pokrývá, 

natahoval zlatý luk, jež vzplanuté má šípy a 

mířil na tu ohavnou obludu, která nesla jméno 

Ptyhón. Nulovou šanci má stvůra, jež je 

oddána do rukou boží. Smrti se nevyhne a 

skoná poníženě jak jest bylo jí zaslouženo. 

 

Apollón potěšen svým vítězstvím nemohl 

skončit pouze zde, proměniv se v delfína 

rozhodl a na moři najít krétskou loď si 

usmyslel. Dovedl ji na místo, kde ta hrůzná 

bitva proběhla a námořníci oslněni 

Apollónovým triumfem se stát jeho kněžími si 

předsevzali. 

 

A tak vznikla ta přeslavná věštírna, jež 

Delfy jméno získala a jako patrona 

Apollóna nevídané krásy a rozumu získala.  

 

Před ní však Gaia, která tu zrůdnost 

v podobě hada seslala, aby její věštírnu 

hlídal, měla zde božskou vůli, jež 

zprostředkovávala spanilá Sybila neméně 

moudrá žena. 

 

Matriarchát nahrazen patriarchátem byl, 

to ale neměnilo podstatu velkolepého 

věštění, který zde spočíval a žena v těle 

spanilé Pýthie, panny neposkvrněné, 

krásné v bílých šatech oděné a vlasy 

svázanými do uzlu, stále hlavní slovo měla 

a veškerou věštbu přednášela.  

 

 

 

Zpěv druhý 
 
Kroisós, král lýdský pro věštbu do Delf si jde a 

Pýthia se na věštění dává. 

 

Pýthie do Kastalského pramene se chystá, 

v posvátné vodě umýti se musí a očistit ve 

vavřínovém dýmu v plánu dále má.  

Kroisós s významnou otázkou k Delfám 

kráčí, plný očekávání, že uslyší, co slyšet 

má.  
   

Dívka na trojnožce sedí a připravena vysloviti 

věštbu je, její pomocník, který překládat do 

lidské řeči z té božské má, se nadšením dočkati 

nemůže a na pomoc Pýthii už kráčí. 

 

Kroisós poklekne před dívkou, jež sama 

cudnost spolu se spanilostí rukou v ruce jde. 

Pýthia však jeho pohledů si vědoma není, neb 

otázku, kterou král lýdský vyřknul ona 

zodpověděti má. V křečích děvče nevinné křičí 

a cuká sebou o všechnu kontrolu nad svým 

tělem přišla, jak se zdá. Pomocník její zato 

dobře ví, co sdělit má a co Bozi přejí si 

Kroisósovi říci: „Překročíš-li řeku Halys, velkou 

říši podaří se ti zničit,“ Vysloví a hlavou se 

jemně pokloní. Kroisós štěstím bez sebe snad 

více ani býti nemůže. 

 

A tak Kroisós v domnění, že věštbu svou zcela 

správně pochopil, vrhá se do boje proti 

Perskému králi Kýrovi v naději, že velkou říši 

skolí, však věštbu nešťastník nesprávně 

pochopil a zničil říši svou, jež byla jeho pýchou. 

  



Odkazy a zdroje: 

 

Druhá Delfská hymna pro Apollóna (pajána): 

https://www.youtube.com/watch?v=bydqNRY

gbuc 

 

  

Zdroje článků ze kterých jsem čerpala: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%9B%C5%

A1t%C3%ADrna_v_Delf%C3%A1ch 

https://zoom.iprima.cz/historie/vesteni-v-

delfach 

https://www.radynacestu.cz/magazin/vestby-

v-delfach/ 

https://cs.wikipedia.org/wiki/L%C3%A9t%C3%

B3¨ 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Apoll%C3%B3n 
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 otázky: 

Věštbám, kterou přednášela Pýthia je 

často zpochybňována, jelikož 

pomocník si mohl cokoliv vymyslet, 

jaký je na to tvůj názor a proč? 

 

Kroisós neměl moc šanci pochopit 

věštbu správně, jak bys ji pochopil ty a 

zachoval by ses stejně? 

 

Proč Apollón pomstil svou matku? Sám 

byl bohem, byla tato pomsta vůbec 

oprávněná? 


